

习近平同奥巴马通电话

将于9月对美国进行国事访问 习近平强调,在伊朗核问题谈判过程中,中美双方开展了密切沟通和协调,这是两国共同构建新型大国关系的又一重要体现



我愿同你一道努力,通过访问增进两国人民相互了解和友谊,扩大双方各领域合作。

新华社北京7月21日电 国家主席习近平21日应约同美国总统奥巴马通电话。

习近平指出,当前,中美关系总体发展良好,两国保持密切交往,各领域务实合作稳步推进,在重大国际、地区和全球性问题上保持密切沟通和协调。在双方共同努力下,第七轮中美战略与经济对话和第六轮中美人文交流高层磋商取得重要成果。应总统先生邀请,我将于9月对美国进行国事访问。我愿同你一道努力,通过访问增进两国人民相互了解和友谊,扩大双方各领域合作。

奥巴马表示,美国人民和我本人正期待着欢迎习近平主席今年9月对美国进行国事访问。双方正为这一重要访问认真准备。今后一段时间,美方将同中方积极协商,确保访问取得丰富成果。

奥巴马表示,伊朗核问题谈判

达成全面协议,中方发挥的作用十分重要。美方感谢中方为达成这一历史性协议所作贡献。美方希望同中方继续协调合作、共同努力,确保全面协议得到实施。美中在伊朗核问题上的合作表明,只要双方合作努力,我们就能够共同应对气候变化、经济发展、公共卫生等全球性挑战。

习近平强调,伊朗核问题全面协议的达成,有力维护了国际核不扩散体系,为国际社会提供了通过谈判解决重大争端的有益经验,向世界发出了积极信号。安理会刚刚通过决议,核可全面协议,这标志着全面协议得到国际社会广泛认同和支持。在伊朗核问题谈判过程中,中美双方开展了密切沟通和协调,这是两国共同构建新型大国关系的又一重要体现。中方将继续同包括美方在内的有关各方保持建设性合作,确保全面协议和安理会决议得到实施。



双方正为这一重要访问认真准备。美方将同中方积极协商,确保访问取得丰富成果。

习近平同新西兰总督会谈

据新华社北京7月21日电(记者郝亚琳)国家主席习近平21日在人民大会堂同新西兰总督迈特帕里举行会谈。两国元首高度评价中新关系发展,同意继续共同努力,推动中新全面战略伙伴关系不断取得新进展。

习近平指出,当前,中新关系正在迈入全面合作新时期。双方应当继续坚持相互尊重和互利原则,拓展各领域互利合作,更好造福两国人民。中新双方要发挥好高层交往对两国关系的引领作用。要加强两国政府、政党、地方以及各界人士交流合作,增进两国政治互信和民意基础。努力实现两国经贸合作扩容升级,扩大农牧业等传统领域合作,并积极开辟食品安全、生物医药、新能源、基础设施建设等新的合作增长点。双方可以通过两军高层互访、防务磋商、联演联训、官兵交流等形式,提升防务合作水平。要加强司法执法合作,携手打击跨国犯罪活动。中方愿同新方拓展两国人文交流,希望双方加强学生交流、高层次人才培养、科研、汉语教学、体育等领域交流合作,构建长期稳定的合作伙伴关系。

习近平指出,中方愿同新方就地区合作机制和经济一体化进程等加强沟通和协调,深化在亚太经合组织框架内合作。中方愿同包括新方在内的有关各方一道努力,将亚洲基础设施投资银行打造成一个互利共赢、专业高效的基础设施投融资平台,促进区域互联互通和经济发展。

会谈前,习近平在人民大会堂东门外广场为迈特帕里举行欢迎仪式。习近平主席夫人彭丽媛、全国人大常委会副委员长陈竺、国务委员杨洁篪、全国政协副主席刘晓峰等出席。

张德江会见香港商会访京团

据新华社北京7月21日电(记者赵博)中共中央政治局常委、全国人大常委会委员长张德江7月21日上午在人民大会堂会见了以港区全国政协委员杨钊先生为团长的香港中华总商会访京团全体成员。

在听取香港中华总商会自身情况的介绍和对香港形势的看法之后,张德江表示,中央对香港的方针政策是明确的,也是坚定不移的。当前,香港面临的挑战与机遇并存。希望香港中华总商会继续弘扬爱国爱港光荣传统,支持行政长官和特区政府依法施政,团结社会各界人士,凝神聚力谋发展、同舟共济促和谐,谱写“一国两制”实践新篇章!

国办印发通知成立联合工作组 促行业协会商会与行政机关脱钩

据新华社北京7月21日电 在《行业协会商会与行政机关脱钩总体方案》公布后,国务院办公厅近日印发了《关于成立行业协会商会与行政机关脱钩联合工作组的通知》(以下简称《通知》)。

《通知》明确了行业协会商会与行政机关脱钩联合工作组组成和工作职责。行业协会商会与行政机关脱钩联合工作组的主要职责是,组织实施《行业协会商会与行政机关脱钩总体方案》(以下简称《总体方案》),推进全国性行业协会商会脱钩工作,指导和督促各地区行业协会商会脱钩工作,统筹协调解决脱钩工作中的重点难点问题。

联合工作组第一次会议强调,行业协会商会与行政机关脱钩涉及面广,社会关注高,改革任务艰巨,要按照“三严三实”要求,以钉钉子精神抓好各项改革任务落地。国务院在《总体方案》印发后,及时组建行业协会商会与行政机关脱钩联合工作组,有利于落实责任分工,强化协调配合,齐心协力稳妥推进脱钩改革工作。

中国互联网大会举行

本报北京7月21日电(记者喻思彦)为期3天的2015中国互联网大会今天在京开幕。本次大会以“产业融合,互联互通——开拓网络经济新常态,畅想下一个五年”为主题,涵盖云计算、物联网、互联网医药健康、在线教育、互联网金融等多个板块。

本届大会上,政府代表、业界代表、专家学者、科研团队等代表共商互联网发展大计,将就互联网如何推动科技创新、产业升级和经济发展等方面进行探讨。大会还将发布《中国网民权益保护调查报告2015》、《2015移动互联网人才报告》等多份行业报告。

7月21日,日本防卫相中谷元向内阁会议提交了2015年版的《防卫白皮书》,获得政府批准。本月上旬,日执政的自民党拒绝认可由防卫省起草的白皮书,相关理由简言之,即“揭批中国不够到位”。自民党会议还就白皮书修改提出具体指导意见。这种现象被日媒体称为“异常”。

最终通过的《防卫白皮书》满足了自民党党内的意愿,不但增加了“抗议并要求中国停止在东海油气田开发活动”的内容,还首次在白皮书中加入了中国南海岛礁建设的照片。

日《防卫白皮书》由防务省每年定期出版,反映日本政府对本国安全环境的基本判断以及该国总体防卫政策。自民党借海洋问题渲染所谓的“中国威胁”,背后有三重目的。

其一,配合日防卫重心向西南转移。日在钓鱼岛问题上否认争议、拒绝谈判,却愿意通过单方面行动来强化其主张。近年来,日热衷加强西南诸岛力量。2015版白皮书中包括了在距钓鱼岛约150公里的与那国岛上部署沿岸监视力量和水陆机动团的计划。

其二,干扰中国正当维权和建设活动。在东海,日不顾中国强

炒作中国威胁 日白皮书的三重目的

■ 华益声

烈反对,悍然实施所谓钓鱼岛“国有化”,造成争端升温。日方不纠正错误,反而反咬一口,在白皮书中将中国派出公务船和飞机在钓鱼岛海域和空域内进行维权巡航诬蔑为“破坏稳定”。在南海,日本不是相关方,却借白皮书指责中国岛礁建设,抒发所谓“国际社会”的担忧,借此策应在东海抢夺中国主权权益的行为。

其三,积极配合美国的地区战略。美“亚太再平衡”战略设计中,中国被视为对手。美对中国崛起表示“深切关注”,日在《防卫白皮书》中渲染中国“军事威胁”。美加大在南海巡航力度,其巡逻机故意飞越中国南海岛礁。美军方高级官员怂恿日本将空中巡逻范围扩至南海,鼓励日本为菲律宾等国在装备、训练和作战上提供援助。安倍政府已解禁集体自卫权,与菲律宾讨论自卫队使用菲基地事宜。白皮书中大谈南海,背后目的,恐是为其更深入介入争议铺路。

另外,此次《防卫白皮书》出台,正值安倍在众议院强推新安保法通过之际。面对民众的质疑和反对,用中国等周边国家的“威胁”转移民众的注意力,可以减小执政党面临的压力,甚至挽救安倍不断下滑的支持率。

2015年版《防卫白皮书》,与其说是阐述日本面临的安全挑战,不如说是为安倍实现“国家军事正常化”的目标助力。叫嚣“中国威胁”是日右翼惯用的把戏,花样百出却又屡试不爽,但假话终会被识破。

中国反对日方的不实指责。日本此举既无益于地区和平与安全,又有损中日关系大局。走和平发展道路,是中国的目标,希望也是日本的目标。

(作者为国际问题专家)
本栏目主持人: 陈振凯



就日发表2015年版《防卫白皮书》 中方表示强烈不满和坚决反对

据新华社北京7月21日电 外交部发言人陆慷21日就日本发表2015年版《防卫白皮书》答记者问时说,日本新版防卫白皮书再次罔顾事实,对中国正常的军力发展和海洋活动说三道四,肆意渲染所谓“中国威胁”,人为制造紧张。中方表示强烈不满和坚决反对。

六月六·晒秋



7月21日是农历六月初六,首届中国“六月六”晒秋文化节在江西省婺源县篁岭举行。文化节旨在以办节形式,整合传统民俗文化与生态旅游资源,实现乡村旅游与传统节日的结合发展,唤醒华夏儿女对传统民俗文化的热爱,使之成为传统节日文化的传播者和继承者。

图为篁岭晒秋里五彩缤纷的丰收果实。
施广德摄(新华社发)



对“一带一路”沿线国家投资增22.2%

据新华社北京7月21日电(记者于佳欣)商务部新闻发言人沈丹阳在当天召开的例行新闻发布会上说,上半年,我国企业对“一带一路”沿线的48个国家进行了直接投资,投资额合计70.5亿美元,同比增长22.2%。在对外投资方面,上半年,我国企业在“一带一路”沿线的60个国家承揽对外承包工程项目1401个,新签合同额375.5亿美元,同比增长16.7%;完成营业额297亿美元,同比增长5.4%。

社会融资规模存量131万亿

据新华社北京7月21日电(记者刘铮、王文迪)中国人民银行发布报告显示,6月末我国社会融资规模存量为131.58万亿元,同比增长11.9%。金融体系对实体经济的支持力度进一步增强。央行初步统计显示,6月末我国社会融资规模存量中,对实体经济发放的人民币贷款余额为88.07万亿元,同比增长13.8%;对实体经济发放的人民币贷款余额占同期社会融资规模存量的66.9%,同比高1.1个百分点。

数字中国

中企获7.3万平方公里专属勘探矿区

据新华社圣多斯7月20日电 国际海底管理局理事会20日通过决议,核准了中国五矿集团公司提出的东太平洋海底多金属结核资源勘探矿区申请。中国五矿集团公司获得该国际海底矿区的专属勘探权和优先开采权。

该矿区位于东太平洋克拉里恩-克利珀顿断裂带,面积近7.3万平方公里,是中方在国际海底区域获得的第四块专属勘探矿区。

上半年发电设备平均利用1936小时

本报北京7月21日电(记者冉永平)国家能源局今天发布的信息显示,今年上半年,全国6000千瓦及以上电厂发电设备平均利用小时为1936小时,同比下降151小时,其中火电同比下降达到217小时。截至6月末,全国6000千瓦及以上电厂水轮发电机组装机容量2.68亿千瓦,上半年水电设备平均利用小时1512小时;全国并网风电装机容量10491万千瓦,风电设备平均利用小时1002小时;全国核电装机容量2214万千瓦,设备平均利用小时3456小时。